ZxoAr) NowTtikwv AoKipwv
Npayuatikég Zuvaptioelg MoAAwv MetapAntwv
A’ Maywoy, A° Mnxoavikoi

E@armrtopevo ETritredo

Alagpopiké ZuvdpTnong

Ai1ddaokovTec: Mamayewpyiou Euyevia, KouAouputrou AQuUnTpa

e ESiowon E@armrrépevou Emimrédou

Opiouoc (sepamrToéuevo eriTedo):

‘EoTtw ouvdptnon f:Dc R?> 5> R mrapaywyiociuyn oTo onueio (xo,yo) eD. To

emrimedo otov R? 110U OpileTan aTTé TNV £€iowon
of of
Z= f(X07y0)+[a_x(xmyo):|(X_Xo)+{@(Xo’yo):|(y_yo)

AEyeTal TO €QATITOMEVO ETTITTEDO OTO Ypdnua TNG f oTO onueio (xo,yo).

Baoikéc MNpotaoeic (Yrevluuion):

Mpétaon 1: Av n ouvdptnon f:Dc R* - R eivar TTapaywyiciyn o1o onueio
(xo,yo) e D, 107€ €ival kal ouveXAG OTO onuEio auTo.

Mpéraon 2: Eotw n cuvdptnon f:D < R* - R . Av o1 HEPIKEC TTAPAYWYOI ?
X

Kal % UTTAPXOUV KAl €ival OUVEXNG O€ PIA TTEPIOXT EVOG OnUEioU (xo,yo) eD,
TOTE N f €ival TTapaywyioiun oo (X,,Y, ).
MapartApnon: YTrdpxouv pn SIAQOPICINEG CUVAPTAOCEIS TTOU £XOUV HEPIKEG

TTaPAYWYOUG.

Napadeiyuara:

1. Na &ei¢ere om n ouvapmon f:R> >R pe f(xy)=x*+y*+e¥ eival
Tapaywyioiun o€ kaBe anpeio (X,,Y,) € R? kai va Bpeite mn egiowon tou

ETMITTEDOU TTOU EQATITETAI OTNV f OTO ONUEIO A(l 0,2)
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Auon
‘EXOUE:

of

— =2x+ye”

OX Y
a_ 4y° +xe”
oy

. . 2 . . of of .
Eg@ooov yia kébe (xo,yo) e R® ol yepikég TTapdaywyol P Kal 5 UTTAPXOUV KOl
X

€ival OUVEXEIG O€ JIa TTEPIOXN TOU OnuEioU (xo,yo) ,oUJQWVa PE TNV TTPOTACT
2 nouvaptnon f eival Tapaywyioiun.

To e@armTopevo emiTredo OTO ypAPnua TNG f OTO ONUEio (xo,yo) divetal atmo

TNV egiowon:
Z= f(xmyo)+{2f_x(xmyo)}(x_x0)+{%(Xo’yo)}(y_yo)
2—;(10):2
%f(lO):l

Apa z=2+ 2(x —1) +Y A z=2x+Yy n €&iowon Tou EMMITTEDOU TTOU EQPATITETAI

otmnv f oto onyeio A(10,2).
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2 2

2. Aivetal n ouvaptnon f:R®* >R e f(x,y)=3+:—6+y3 Na Bpeite

ggiowan Tou emMTTESOU TTou eQATTETAI TNV f OTO ONEio (X,,Y,) =(-4,3).

AUon

‘ExoupE:
o _x
ox 8
a_%
oy 9

To €QATITONEVO ETTITTESO OTO YPAPNUA TNG f OTO onpeio (X,,Y,) diverar amd

TNV €gicwon:

Z:f(Xo1YO)+[ﬂ(xmyo):|(x_XO)+{%(X0’y0)j|(y_y°)

OX

Apa z=5—%(x+4)+§(y—3) n
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1 2 ] . ) .
z=1—§x+§y n e€giowon Tou £mMTTESOU TTOU EQPATITETAI OTNV f OTO OnuEio

A(10,2).

e Ala@opiké ZuvdpTnong:

Eival nén yvwaoTto 611 10 diagopikd 11 1édENG piag TTapaywyiciung ouvaptnong
f wag petaBANTAG, oupBoAiZetar pe df(x)  kor Sivetan omo Tov TOTIO
df(x)=f'(x)dx. H évvoia Tou diagopikoy 1" TAENG yia TNV TIEPITITWON
ouvapTNOEWVY U0 PETABANTWY avaAoya opileTal WS EENG:

Opiouoéc (A1a@opikd Tuvaptnonc):

‘Eotw ouvaptnon f:DcR* > R , émmou D avoikTtd cUVOAO Kal UTTOBETOUHE OTI

UTTAPXOUV OI JEPIKES TTAPAYWYOI ? =f ﬂ =f oT1oD. Téte 10 dlaopIkd 11s
X

X ay y
TaENG TNG f opieTal wg
df (x,y) = fydx + f,dy

ATtrodeikvueTal 6T N UTTAPEN OAWV TWV PEPIKWVY TTAPAYWYWV MIAG ouvapTnong
KAl N OUVEXEIO QUTWY, CUVETTAyovTal TTAVTA TNV UTTap¢n Tou diagopikou TNG
ouvapTnong.

YT1roB£TovTag 0TI UTTAPYXOUV OTO D OAEG O PEPIKEG TTApAywYyol TNG f 21 kan 31
TA¢NG, 10T TO BIaPOPIKO d(df) AéyeTan dla@opikd 2" Tadgéng TG f Kai
ouuBoAileTal pe d?f .

loxuer oI
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d*f = £, dx® + 2f dxdy + f dy?

AvtioToixa To Blagopiko d(d’f) Aéyerar Slagopiké 31 Tagng Tng f o Kkal
oupBoAileTal pe d3f .
loyuel oTi

d*f =, dx® + 3 dx’dy +3f, dxdy” +f_ dy°.

Napadeiyuara:

1. Aivetar n ouvdptnon f:R* >R pe f(xy)=x*+y® . Na BpeBolv Ta
dIa@OPIKA TTPWTNG Kal OEUTEPNG TAENG TNG f.

Adon
‘EXOUME:
f =2x
f, =2y
fy =f,=0
f,=2
f, =2

e To diagopikd 1" 1agNG TNG f opileTal wg
df (x,y) = fdx+fdy
Apa,
df (x,y) = 2xdx + 2ydy
e To dIaQopIkd 216 TagNG TNG f opileTal wg
d*f = £, dx® + 2f dxdy +f dy?
Apa,
d*f = 2dx* + 2dy?

2. Aivetar n ouvdpmon f:R*> >R pe f(xy)=x*-y° . Na Bpedouv Ta
dIaQOPIKA TTPWTNG , OEUTEPNG KAl TPITNG TAENG TNG f .
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Auon

Exoupe:
f =2xy®
f, = 3x%y*®
foy = fx =6xy’
f =2y
f, = 6x%y
foy = 6Y”
fx =12xy
fXXX =
f,, =6x*

e To dIa@opIkd 1M TAgNG TNG f opiCeTal WG
df (x,y) = fdx+fdy
Apa,
df (x,y) = 2xy°dx + 3x°y*dy
e To dlagopikd 2" TagnG TNG f opileTal wg
d*f = £, dx® + 2f dxdy +f dy?
Apa,
d*f = 2y°dx? + 12xy*dxdy + 6x°ydy?
e To diagopikd 3" 1agNG TNG f opileTal wg
d’f =, dx® + 3 dx*dy +3f  dxdy® +f_ dy*
Apa
d*f = 18y”dx*dy + 36xydxdy?® + 6x°dy°.
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Aokniosig:
1. Na Bpeite TN €¢icwaon Tou ETTITTEDOU OTIG TTAPAKATW ETTIPAVEIES
(i) f(xy)= e a10 Onueio A (1-1)

(i) f,(xy)=arc tan(%] oto onpeio A, (11)

2
(iii) fs(x,y)zi(—6+y oTo onpeio A, (4,1)
2. Na Bpebouv T1a dlo@opikG TTPWTNG , BEUTEPNG KAl TPITNG TALNG TWV
TTAPOKATW CUVOPTHOEWV

i)  f(xy)=x+y*-xy

(i) f(xy)=In(x+y)
@iy  f(xy)=sin(x-y)
(iv) f(xy)=xe*”
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